

风雪中 那些让你我感动的环卫人

文/摄 生活报记者 李丹

有这样一群人,他们“以雪为令”不分白昼黑夜;有这样一群人,他们无论严寒酷暑扎根一线,他们就是可敬可爱的环卫工人——我们的城市美容师。入冬以来,哈市接连降雪,环卫工人顶风冒雪,坚持“以雪为令”,秉承“绿色清冰雪”理念,以“安全作业”为前提,按照“即下、即清、即运”的清冰雪工作方式,根据降雪情况对负责街路进行全面清运。连日来,室外温度骤降,他们面对困难仍坚守一线,给予我们冬日里的顺畅与整洁。近日,记者走近他们,为您讲述城市美容师的别样温暖与担当。

哪里任务重 哪里就有他的身影



乔森(左一)在和环卫工人交流清冰经验

11月22日,哈市迎来新一轮降雪,给龙江大地披上了银装。天寒地冻的冰雪天气给道路通行、市民工作及城市正常运转带来严峻考验。降雪伊始,道里区环境卫生清洁中心八中队队长乔森带领他的清冰雪大军日夜奋战在第一线。乔森负责爱建地区清扫保洁和上江街友谊西路到工农大街路段的清冰雪工作。在清冰雪工作中,他既是指挥员又是战斗员,哪里任务重,哪里就有乔森的身影。

从第一场暴雪开始,乔森就日夜坚守在清冰雪工作一线。为了不耽误工作,他困了就在车里眯一会,饿了就在车上吃口面包,却从没叫过一声苦,从没误过一次活儿。同事看在眼里疼在心里,都劝他

回家休息休息,但他就是放不下清雪工作,“连续作业七天后,突感身体不适晕倒,被同事发现拨打了120将我送至医院。因为连续作业,我的心脏出现了问题,在医院住院一周,身体才恢复健康。”乔森在医院休养了几天后,一听说马上又有一轮降雪,他还是放心不下工作,出院后家都没来得及回,就直接从医院回到单位参加清冰雪工作。乔森说,一定在最短的时间内,以最快的速度清除积雪,为市民安全、顺畅出行保驾护航。

正是这样超群的品格和辛勤地付出,让他赢得了领导和同事们的赞许,他在平凡的工作岗位上留下了闪光的足迹!



刘浩(中间)在清雪一线指挥

11月6日,哈市迎来了今冬第一场降雪。首场降雪的降雪量更是突破了历史极值。而他,早已作足了充分的准备,即将与这场特大暴雪展开面对面的“交锋”。他,就是现任南岗区城管局清扫保洁队党支部书记、队长刘浩。自2003年参加城管工作以来,他二十年来如一日辛勤耕耘。

刘浩负责的南岗区保洁一队管辖区域位于哈市核心区域,作业覆盖面积500万平方米,其中清冰雪保障面积三分之一,包含多个重要政务通道、商务通道作业区。作业区域覆盖面积大,人群密集,车流量大,路况复杂,作业标准要求极高。每次下雪,他都以雪为令,以队为家。

在此次降雪前,刘浩连续多日高烧,但降雪来临时,他没有选择休息,8天8夜睡得很少,全天不定时地巡视整个区域,根据现场情况合理调配清冰雪人工、机械。

暴风雪下的冰城,夜晚尤其寒冷,连续多日一线奋战,只有在清雪间隙,刘浩才凑合吃口饭,真正做到指挥指导在一线、监督检查在一线、身先士卒在一线。他用实际行动告诉大家:我在,我一直都在。

我在我一直都在

道路畅通 市民高兴我们就更高兴



董斌(右)在清雪现场

晨光熹微前,他们早已上岗多时,华灯初上后,他们依然坚守岗位。香坊区环境卫生运输中心主任董斌,最能体会“一直在路上”的滋味。

11月6日的特大暴雪,对于环卫工人来说就是战斗的号角。为保障清冰雪顺利完成,董斌带病坚持在一线,连续15天吃住在工作单位,深入一线指挥清冰雪清运工作。据悉,董斌在今年上半年做了场大手术,每天往返医院治疗,在身体能严重下降的情况下,他仍然惦记中心的工作,坚守岗位。

11月22日,哈市再度迎来强降雪,第一场特大暴雪的街路死角还在加细作业中,第二场暴雪的不期而至,形成积雪叠加局面,给清运工作带来了极大难度。对此,连续奋战了多日的董斌又一次投入新一轮清冰雪工作中,不分昼夜亲自指挥,人员轮流作业,做到人歇车不歇。

深夜,董斌还在辖区巡视检查,督战作业。清冰雪人员在他的感染下,鼓足干劲,克服连续作战身心疲惫的生理极限,胜利完成了清冰雪任务。董斌虽身驱疲惫,但身累心却暖,“道路畅通,市民高兴,我们就更高兴”。

点赞 科学规划存积雪



于伦(右)在作业现场指挥清运冰雪

每年一进入冬季,哈尔滨就迎来了银装素裹的美丽景色,但同时也面临着清冰雪的巨大挑战,道路队负责的是清雪的最后一站——雪场管理。早在10月中旬,南岗区城管局市政道路应急维修队队长于伦就带着干部职工着手对东部雪场进行了清障、平整、规划。由于东部雪场要接收十一个办事处、四个局属作业队、一个园区的卸雪任务,于伦已预判到了这不是一场轻松的“战斗”。

果不其然,11月6日凌晨开始,哈市迎来了今年入冬以来的第一场雪,这场雪一直持续到8日,降雪量近40毫米。从5日晚开始,于伦就和工作人员吃住在工作单位,指挥工作人员在雪场各个路口进行车辆疏导,保证进出场车辆安全顺畅通行,有序卸雪。

为了让清雪车辆进出有序,卸雪快速便捷,他带头在室外指挥清雪车辆。由于降雪量太大,场地卸雪车辆严重饱和,他果断作出决定,连夜增派人员、机械、设备进驻雪场。

于伦走遍雪场每个角落,合理规划每一处卸雪区域。就这样,在大雪天气里,他以雪场为家。经过八天七夜的奋战,第一场雪清运完成。紧接着,15日到18日又迎来了一波降雪,此次降雪仍然是暴雪量级。这次面临更大挑战,因为雪场面积不够,雪量存放已超过预期,于伦和班子成员重新规划。

由于长期超负荷工作,他的嗓子哑了,还发起了高烧,但他仍坚持在雪场不肯回家。又是四天四夜的连续奋战,终于圆满完成了第二轮的卸雪任务。



18日11时 冰雪大世界开园



清滨路24号居民反映

04 旧改拆了单元门 两个多月没安上

伊春市汤旺县 近日气温偏低

06 最低温 可能达-48℃ 突破历史极值



有全套计价器、棚灯

06 “营转非”出租车 被取缔

哈尔滨天气预报	15日	日夜	多云	-16℃	偏北风2-3级
	16日	日夜	多云	-23℃	西北风2-3级
	17日	日夜	晴	-18℃	偏西风2-3级

我省出台提升行政执法质量三年行动计划 推行电子行政执法证 建立健全行政执法人员退出机制

02



我省举行发布会进行主旨发布 全省新增普惠性幼儿园144所

有事找帮办

供暖帮办仲亮 17800590258

旧改帮办梁晨 17800590256

出行帮办李德谦 17800590257

水电网购帮办李威兵 17800590259

教育帮办吕晓艳 17800590263

医疗帮办王秋实 19904806737

旅游帮办薛德莉 17800590261

民政帮办于海霞 17800590260

社区帮办史天一 17800590267

首席帮办李丹 17800590268